Устав на Сдружение с нестопанска цел Клуб „Приятели на Индия”

Настоящият Устав урежда основните устройствени правила на Сдружение с нестопанска цел и общественополезна дейност „Клуб „Приятели на Индия””, неговите цели, задачи, принципи, както и правата, задълженията и отговорностите на членовете и органите му на управление.

 І. Общи условия 

Чл. 1. (1) Сдружение с нестопанска цел и общественополезна дейност „Клуб „Приятели на Индия””,  наричано за краткост Сдружението, е доброволно сдружение с нестопанска цел на дееспособни физически и юридически лица, интересуващи се от развиване на контактите и приятелските отношения между България и Индия.

(2) Сдружение „Клуб „Приятели на Индия”” е регистрирано съгласно разпоредбите на Закона за юридическите лица с нестопанска цел /ЗЮЛНЦ/, като юридическо лице с нестопанска цел за осъществяване на общественополезна дейност. 

(3) Сдружението е юридическо лице, което възниква в деня на вписването на решението в Софийски окръжен съд в съответния регистър и подлежи на вписване в централния регистър при Министерство на правосъдието.

ІІ. Наименование 

Чл. 2. (1) Сдружението ще осъществява дейността си под наименование Сдружение с нестопанска цел „Клуб „Приятели на Индия””, което може да се изписва и на друг език. 

          

(2) Всяко писмено изявление от името на Сдружението трябва да съдържа наименованието на Сдружението, заедно с указание за седалището, адреса, съда, където е регистрирано, номера на съдебната регистрация и БУЛСТАТ.

ІІІ. Седалище и адрес 

Чл. 3. Седалището и адресът на управление е България, гр. София 1303, район Възраждане, бул. „Тодор Александров” № 79.

ІV. Срок 

Чл. 4. Сдружението не е ограничено със срок. 

V. Предмет на дейност 

Чл. 5. Сдружението се определя като юридическо лице за общественополезна дейност, съгласно Закона за юридическите лица с нестопанска цел. Дейността се изразява в следното:

(1)  Организиране на културни прояви – беседи, прожекции, спектакли, семинари, срещи, чествания и изложби,  запознаващи българската общественост с различни аспекти на културното и историческо наследство на Индия, както и на нейното настояще, с достиженията на българската научна индология, с развитието на междудържавните отношения и възможностите за разгръщане на неправителствените и стопански връзки между България и Индия, с творчеството на български художници, писатели, музиканти и изследователи, създали произведения свързани с Индия, с дейността на български състави и изпълнителски формации, разработващи теми от индийската традиция, с видни представители на индийските творчески и интелектуални среди, с индийското присъствие в българския обществен живот; провеждане на Лектория – поредица от публични лекции от специалисти по Индия, предназначени за широка аудитория.

(2) Списване на печатно издание на Сдружението – списание „Светилник”, за отразяване на неговата дейност и представяне на важни акценти от българо-индийските отношения и индийската действителност, наред с публикуване на художествена литература, актуална информация, анализи и обзори.  

Чл. 6. За дейността на Сдружението важат разпоредбите за сдруженията с нестопанска цел, съществуващи в законодателството на Република България, настоящият Устав и приетите въз основа на тях решения на висшия орган на управлението му. Сдружението ще осъществява дейността си в сътрудничество със сродни български и чуждестранни организации, с български държавни органи и организации, образователни и културни институции, както и с представители на частния бизнес. То осъществява своята дейност на основата на общо демократични и хуманни принципи. 

VI. Предмет на стопанска дейност

Чл. 7. Всяка дейност, не забранена от закона. 

Чл. 8. Сдружението няма да извършва стопанска дейност, която не е свързана с предмета на основна дейност, предвиден в настоящия Устав, и ще ползва приходите от нея само за постигане целите на Сдружението. 

Чл. 9. Извършването на дейността по предходния член се подчинява на условията и реда, определени със законите, които я регулират. 

Чл. 10. Изпълнението и контрола върху стопанската дейност се възлага на Управителния съвет на Сдружението. 

Чл. 11. Сдружението не разпределя печалба и дивиденти. 

VІІ. Цели и средства за постигане на целите 

Чл. 12. (1) Цел на Сдружението: Сдружението с нестопанска цел  „Клуб „Приятели на Индия”” има за цел да способства за поддържане и развиване на приятелските отношения между България и Индия и да отговори на съществуващия интерес сред българската общественост към богатата културно-историческа традиция на Индия и значимите й достижения в съвремието ни.  

            (2) За постигане на своите цели Сдружението: 

                              организира дейности, свързани с целите и задачите на Сдружението; 

                              провежда редовни срещи на членовете на Сдружението в насоката на основния предмет на своята дейност;                       

                             взаимодейства с медии, държавни, правителствени и неправителствени и общински органи и организации, образователни и културни институции и бизнеса за изпълнение на целите и задачите на Сдружението;

                             Сдружението, представлява членовете си пред държавни органи, български и международни организации и форуми по въпроси от общ интерес, и подпомага членовете си при осъществяване на дейността свързана с осъществяване на целите на Сдружението.

VІІІ. Членство          

Чл. 13. (1) Членове на Сдружението могат да бъдат юридически и дееспособни физически лица, които приемат неговия Устав, заплатят членския си внос и желаят да помагат за развитието му. 

            (2) Всеки член има право на един глас в Общото събрание. 

Чл. 14.  Членството в Сдружението е доброволно.

 

(1) Членството в Сдружението се заявява с писмена молба до Председателя на УС на Сдружението, който разглежда молбата, произнася се по нея и я внася за гласуване на първото следващо заседание на УС. Отказът на УС подлежи на обжалване пред Клубния съвет и Общото събрание. Решението на Общото събрание е окончателно.

           

 (2) Членството в Сдружението може да бъде и почетно. За такова членство се изисква препоръка от редовен член на Сдружението и писмено съгласие от предлаганото за почетен член лице. Препоръката се одобрява от УС, чието решение подлежи на обжалване пред Клубния съвет и Общото събрание. Решението на Общото събрание е окончателно. Почетното членство не дава право на глас и не е обвързано със задължение за плащане на членски внос.  

Чл. 15.  Членовете на Сдружението имат право: 

да избират и да бъдат избирани в ръководните органи на Сдружението; 

да участват в обсъждането на всички въпроси, касаещи дейността на Сдружението; 

да гласуват в Общото събрание на Сдружението; 

да получават информация за работата на ръководните органи на Сдружението. 

Чл. 16. Членовете на Сдружението са длъжни: 

да спазват Устава на Сдружението; 

да плащат определения от Общото събрание на Сдружението членски внос; 

да работят и съдействат за реализиране задачите на Сдружението; 

да допринасят за разгръщане на дейността на Сдружението;

да изпълняват решенията на Общото събрание, Клубния съвет и Управителния съвет на Сдружението; 

да издигат авторитета на Сдружението и да не извършват действия и бездействия, с които противоречат на целите му и го злепоставят. 

Чл. 17. (1) Членството в Сдружението се прекратява: 

· с едностранно волеизявление за доброволно напускане; 

· ликвидация на юридическите лица; 

· смърт на физическото лице; 

· изключване от Сдружението;

· при неплащане на членския внос за период от три последователни години;

· временно, т.е. замразява се при дългосрочно (над година) отсъствие от страната (без право на глас в Общото събрание за периода). 

       (2) Членовете на сдружението, които уронват авторитета му, нарушават Устава или не плащат редовно членския си внос могат да бъдат изключени от него с решение на Клубния съвет. Това решение може да се обжалва пред Общото събрание. 

       (3) Член, чието членство е прекратено, не може да иска възстановяване на направените от него членски вноски.

       (4) Членските права и задължения, с изключение на имуществените, са не прехвърлими и не преминават върху други лица при смърт или прекратяване. 

ІХ. Имущество и финансови средства 

Чл. 18. Имуществото на Сдружението се състои от право на собственост и други ограничени вещни права върху движими и недвижими вещи, както и всякакви други права, които закона допуска като елементи на имущество на юридическо лице с нестопанска цел. 

Чл. 19. Оперативното управление на имуществото се осъществява от Председателя на УС. 

Източници на финансиране на Сдружението са: 

· членски внос; 

· завещания, дарения и спонсорство; 

· обществени средства; 

· приходи от стопанска дейност по реда на този Устав; 

· финансиране от държавата; 

· всички други разрешени от закона способи за финансиране. 

Чл. 20. Всички членове на Сдружението са длъжни да правят имуществени вноски под формата на членски внос, в размер, определен от Общото събрание. 

Х. Органи на управление

Чл. 21. Органи на Сдружението са: 

· Общо събрание; 

· Управителен съвет; 

· Клубен съвет; 

· Контролна комисия. 

Общо събрание

Чл. 22 Общото събрание на членовете е върховен орган на Сдружението. 

             
(1)Общото събрание се състои от всички членове на Сдружението.

Чл. 23 (1) Общото събрание: 

· изменя и допълва Устава; 

· приема други вътрешни актове; 

· избира и освобождава членовете на Управителния и на Клубния съвет, на Контролната комисия и Председателя на Управителния съвет; 

· освобождава членове на Управителния съвет и на Контролната комисия при неизпълнение на възложените им от закона, настоящия Устав и програмите на Сдружението функции;

· може да отменя решения на Клубния съвет;

· взема решение за преобразуване или прекратяване на Сдружението; 

· взема решения относно дължимостта и размера на членския внос или на имуществените вноски; 

· приема отчета на Контролната комисия за дейността на Управителния съвет; 

· взема и други решения, предвидени в Устава. 

(2) Правата по ал. 1, т. 1, 4, 5 и 6 не могат да се възлагат на други органи на Сдружението. 

            (3) Решенията на общото събрание са задължителни за другите органи на Сдружението. 

Чл. 24.(1) Общото събрание се свиква от Управителния съвет по негова инициатива или по искане на една трета от членовете на Сдружението в населеното място, в което се намира седалището на Сдружението. Ако в последния случай Управителният съвет в тримесечен срок не отправи писмено покана за свикване на Общото събрание, то се свиква от съда по седалището на Сдружението по писмено искане на заинтересoваните членове. 

(2) Поканата трябва да съдържа дневния ред, датата, часа и мястото за провеждането на общото събрание и по чия инициатива то се свиква. 

(3) Поканата се огласява най-малко две седмици преди насрочения ден. 

(4) Поканата се изпраща по обикновената или електронната поща до всеки от членовете на Общото събрание.

Чл. 25. Общото събрание е законно, ако присъстват повече от половината от всички членове. При липса на кворум събранието се отлага с един час по-късно на същото място и при същия дневен ред и може да се проведе, колкото и членове да се явят. 

Чл. 26. (1) Всеки член на Общото събрание има право на един глас. 

(2) Едно лице може да представлява не повече от трима членове на Общото събрание въз основа на писмено пълномощно. Преупълномощаване не се допуска. 

Чл. 27. (1) Решенията на Общото събрание се вземат с обикновено мнозинство от присъстващите. 

              (2) Решения по чл. 14 ал. 1, чл. 17 ал. 1 т. 4 и чл. 23 ал. 1 т. 1, 5 и 6 се вземат с мнозинство 2/3 от присъстващите. 

     (3) По въпроси, които не са включени в обявения в поканата дневен ред, не може да се вземат решения. 

Чл. 28.  (1) За всяко заседание на Общото събрание се води протокол, който се заверява от председателстващия събранието и лицето, изготвило протокола, които отговарят за верността на съдържанието му.

  (2) Протоколът, с прикрепените към него материали по свикването и провеждането на Общото събрание, се завеждат в нарочна книга.

Чл. 29. Всеки член на Сдружението, Управителният съвет и прокурорът, могат да сезират съда по регистрацията на Сдружението да се произнесе относно законосъобразността на решение на Общото събрание или съответствието му с този Устав. Това следва да стане не по-късно от година от датата на приемането на това решение.

Управителен съвет

Чл. 30. (1) Управителният съвет /УС/ се състои от 9 /деветима/  членове. 

             (2) Членовете на Управителния съвет се избират от Общото събрание с тайно гласуване за срок от 4 /четири/ години. Броят на мандатите на членовете на Управителния съвет не се ограничава. До избирането на нов Управителен съвет старият продължава да изпълнява своите функции. 

Чл. 31. Всеки от членовете на УС може да бъде освободен и преди изтичане на мандата си, с решение на Общото събрание или на Клубния съвет: 

а) по собствено желание, при невъзможност да изпълнява задълженията си, след едномесечно предизвестие; 

б) при неизпълнение на възложените му от закона, настоящия Устав и програмите на Сдружението функции. 

Чл. 32. Управителният съвет ръководи дейността на Сдружението и решава всички въпроси, свързани с дейността му, с изключение на тези, които са от компетентността на Общото събрание и Клубния съвет. Управителният съвет: 

· представлява Сдружението, чрез своя Председател; 

· осигурява изпълнението на решенията на Общото събрание и Клубния съвет; 

· разпорежда се с имуществото на Сдружението при спазване изискванията на Устава; 

· подготвя и внася в Клубния съвет проект за бюджет; 

· подготвя и внася в Клубния съвет проектопрограма и отчет за дейността на Сдружението; 

· определя реда и организира извършването на дейността на Сдружението; 

· определя адреса на Сдружението; 

· приема и освобождава членове на Сдружението; 

· взема решения по всички въпроси, които по закон или съгласно Устава не спадат в правата на друг орган; 

· изпълнява задълженията, предвидени в Устава;

· уведомява членовете на Общото събрание за взетите от Клубния съвет решения.  

Чл. 33 (1) Председателят на УС се избира с тайно гласуване от Общото събрание измежду членовете на Управителния съвет за срок от 4 /четири/ години. Броят на мандатите на Председателя на Управителния съвет не се ограничава. Възможно е продължаването на мандата след изтичане на четирите години. Председателят на УС може да бъде сменян при нарушения на Устава, несправяне с работата, фактическа невъзможност да изпълнява задълженията си, извършване на престъпление от общ характер, както и при уронване на доброто име и авторитета на Сдружението. 

                       (2) Председателят на УС организира, ръководи и контролира дейността на Сдружението между заседанията на Управителния съвет в съответствие с решенията на Общото събрание, решенията на Клубния съвет, решенията на УС и съобразно Устава. Той осъществява цялостното оперативно ръководство, носи материална отговорност за имуществото на Сдружението, организира и управлява дейността на Сдружението и се отчита за изпълнението на дейностите пред УС. Председателят на УС може да сключва трудови и граждански договори с трети лица и с управителите на клонове за осъществяване дейността на Сдружението. 

                       (3) Председателят на УС председателства и Клубния съвет.

          (4) Председателят на УС представлява Сдружението. При негово продължително отсъствие или фактическа невъзможност да изпълнява задълженията си УС определя негов заместник. 

Чл. 34. (1) Управителният съвет се свиква от Председателя на УС най-малко веднъж на шест месеца чрез писмена покана до всички членове, включваща датата, мястото, часът и дневният ред на заседанието и изпратена най-малко 7 дни преди датата на провеждане. 

(2) По искане на 1/3 от членовете на УС може да се свика извънредно заседание. 

      (3) Председателят на Управителния съвет свиква заседания на Управителния съвет, определя дневния ред и ръководи протичането им. 

      (4) Член на УС, който е променил адреса си, даден при избора му, без да е съобщил писмено на Председателя на УС новия си адрес, се счита за редовно уведомен за събранието. 

      (5) Управителният съвет може да взема решения, ако всички негови членове са редовно поканени и присъстват повече от половината от тях. 

      (6) Решенията на УС се приемат с обикновено мнозинство - повече от половината от взелите участие в заседанието, освен в случаите, когато се взема решение за разпореждане с недвижимото имущество на Сдружението и за определяне реда и организиране на дейността на Сдружението. В тези случаи решение се взема единодушно от всички членове на УС.

 Чл. 35. Всеки заинтересoван член на Сдружението може да оспори пред Клубния съвет и при неудовлетворително негово решение и пред Общото събрание на Сдружението решение на Управителния съвет, което е взето в противоречие със Закона, този Устав или предходно решение на Клубния съвет и Общото събрание. Това следва да бъде направено не по-късно от една година от датата на вземане на решението.

Клубен съвет

       Чл. 36. (1) Членовете на Клубния съвет се избират с тайно гласуване от Общото събрание на Сдружението за срок от 4 /четири/ години. Броят на мандатите на членовете на Клубния съвет не се ограничава. До избирането на нов Клубен съвет старият продължава да изпълнява своите функции. 

                       (2) Съставът на Клубния съвет включва Управителния съвет на Сдружението и до 50 други членове, включително тези на Контролната комисия. 

Чл. 37. (1) Клубният съвет се свиква от Председателя на УС най-малко веднъж годишно чрез писмена покана до всички членове, включваща датата, мястото, часът и дневният ред на заседанието и изпратена най-малко 14 дни преди датата на провеждане. 

         (2) По искане на 1/3 от членовете на КС може да се свика извънредно заседание. 

                (3) Председателят на Управителния съвет свиква заседанията на Клубния съвет, определя дневния ред и ръководи протичането им. 

               (4) Член на КС, който е променил адреса си, даден при избора му, без да е съобщил писмено на Председателя на УС новия си адрес, се счита за редовно уведомен за събранието. 

               (5) Клубният съвет може да взема решения, ако всички негови членове са редовно поканени и присъстват повече от половината от тях. 

               (6) Решенията на КС се приемат с обикновено мнозинство - повече от половината от взелите участие в заседанието, освен в случаите, когато се взема решение за промени в състава на Управителния или Клубния съвет на Сдружението. В тези случаи решение се взема с гласовете на 2/3 от взелите участие в заседанието на КС.
              (7) Заседанието на Клубния съвет е законно, ако присъстват повече от половината от всички членове. При липса на кворум заседанието се отлага с един час по-късно на същото място и при същия дневен ред и може да се проведе, колкото и членове да се явят.

      Чл. 38. Клубният съвет

· взема решение за участие в други организации; 

· взема решение за откриване и закриване на клонове; 

· взема решение по оспорвани от членове на Сдружението решения на Управителния съвет;

· взема текущи решения по дейността на Сдружението;

· приема годишната програма за дейността на Сдружението; 

· приема бюджета на Сдружението; 

· приема годишния отчет на Управителния съвет;

· освобождава членове на УС или на КС преди изтичане на мандата им в случаите когато  напускат по собствено желание, при невъзможност да изпълняват задълженията си, след едномесечно предизвестие; 

· провежда, при необходимост, частичен избор за попълване състава на УС или на останалата част от КС, но като променя по този начин не повече от 1/3 от членовете им;

· избира Редакционен съвет и Редакционна колегия на списание „Светилник”.

Контролна комисия


Чл. 39. (1) Членовете на Контролната комисия се избират с тайно гласуване от Общото събрание на Сдружението за срок от 4 /четири/ години. Броят на мандатите на членовете на Контролната комисия не се ограничава. До избирането на нова Контролна комисия старата продължава да изпълнява своите функции. 

                   (2) Съставът на Контролната комисия включва 3 /трима/ членове.

                   (3) Контролната комисия има задължението да следи за движението, правилното изразходване и отчетност на средствата на Сдружението и да представя съответната информация в доклад пред Общото събрание на Сдружението. 

                        (4) Контролната комисия има правото да изисква от Управителния съвет да й предоставя необходимата за осъществяването на нейните задачи информация и финансова документация.

ХІ. Годишно приключване

Чл. 40. Ежегодно до края на месец февруари Управителният съвет съставя за изтеклата календарна година годишен финансов отчет и доклад за дейността. 

 
Чл. 41. Съдържание на отчета за дейността 

(1) В отчета за дейността се описва протичането на дейността и състоянието на Сдружението. 

Чл. 42. Приемане на годишното приключване 

(1) Управителният съвет приема годишния финансов отчет и отчета за дейността и приема решение за свикване на събрание на Клубния съвет. 

Чл. 43. Задължителна отчетна информация 

(1) Сдружението ще изготвя отчетна информация при спазване на принципите за откритост, достоверност и своевременност, съгласно разпоредбите на Закона за счетоводството. 

Чл. 44. Дивиденти 

(1) Сдружението не разпределя печалба. 

Чл. 45. Книги на дружеството 

            (1) На заседанията на Общото събрание, на Клубния съвет и на Управителния съвет се води протокол, в който се отразяват станалите разисквания, направените предложения и заявления и взетите решения. Протоколите се удостоверяват с подписите на председателя на съответния орган и на протоколчика и се съхраняват. Членовете на Сдружението могат да се запознават със съдържанието на протоколните книги и да получават преписи или извлечения от протоколите. 

(2) Сдружението води книга на членовете си, в която се записват имената и адресите на всички членове, както и наименованието, седалището и адреса на управление, фирменото дело за съдебна регистрация и БУЛСТАТ на членовете юридически лица. 

XIIІ. Клонове 

Чл. 46. С решение на КС на Сдружението могат да се откриват и закриват клонове извън населеното място, в което се намира седалището на Сдружението. 

Чл. 47. Клоновете не са юридически лица, ръководят се от управител и извършват дейностите, определени с решението на КС за откриването им. Със същото решение се определят и ограниченията в правомощията и представителната власт на управителя. 

Чл. 48. (1) Клоновете водят книги за дейността си и най-малко веднъж на шест месеца управителят на клона представя пред Управителния съвет на Сдружението отчет за дейността на клона и разходваните средства. 

  (2) Управител на клон, който не представи в срока по ал. 1 и след изрична писмена покана от УС отчет за дейността на клона и разходваните средства носи пълна имуществена и дисциплинарна отговорност спрямо Сдружението. 

Чл. 49. Управителният съвет на Сдружението заявява пред съда, в района на който се намира седалището на клона, наименованието, седалището и адреса на Сдружението, седалището и адреса на клона, неговия управител и ограниченията на неговите правомощия и представителна власт. На заявяване подлежат и промените в горепосочените обстоятелства. Заявяването се извършва в 7-дневен срок от датата на решението на УС. 

XIV. Прекратяване                                                                                                      

Чл. 50. (1) Юридическото лице с нестопанска цел се прекратява: 

· с решение на върховния си орган; 

· с решение на окръжния съд по седалището на юридическото лице с нестопанска цел, когато: 

а) не е учредено по законния ред;
б) извършва дейност, която противоречи на закона или е противна на обществения ред или на добрите нрави;
в) е обявено в несъстоятелност. 

                 (2) Решението на съда по ал. 1, т. 2 се постановява по иск на всеки заинтересован или на прокурора. 

                 (3) Съдът може да даде подходящ срок за отстраняване на основанието за прекратяване и неговите последици. 

                 (4) В случаите на ал. 2 прекратяването се вписва служебно и съдът назначава ликвидатор. 

      Чл. 51. (1) За имуществото, останало след удовлетворението на кредиторите Общото събрание на Сдружението трябва да посочи и предложи друго юридическо лице с нестопанска цел извършващо общественополезна дейност със същата или близка нестопанска цел, на което то да бъде предоставено. 

       (2) По решение на съда имуществото се предоставя на друго юридическото лице с нестопанска цел, определено за извършване на общественополезна дейност със същата или близка нестопанска цел. 

       (3) Ако имуществото не бъде предоставено по реда на ал. 1 или 2, то се предава на общината, в която е седалището на прекратеното юридическо лице с нестопанска цел. Общината е длъжна да предоставя имуществото за извършване на възможно най-близка до целите на прекратеното юридическо лице с нестопанска цел общественополезна дейност. 

ХV. Преходни и заключителни разпоредби 

Чл. 52. Промени в настоящия Устав могат да бъдат извършвани по реда предвиден в него и в Закона за юридическите лица с нестопанска цел. 

Чл. 53. Относно тълкуването или прилагането на разпоредбите на настоящия Устав се прилагат разпоредбите на общото българско гражданско законодателство и разпоредбите на Закона за юридическите лица с нестопанска цел. 

